ACCORDO TRA 

LA FEDERAZIONE ITALIANA SPORTIVA BASKET ACQUATICO SIGLIA F.I.S.B.A. 
SEDE CATANZARO
E
LA FEDERAZIONE ITALIANA SPORT DELL’ACQUA SIGLIA F.I.S.D.A. 
SEDE A FIRENZE. Via B. Fortini 12 - 50125
PREMESSO CHE
La Federazione Italiana Sportiva Basket Acquatico (già A.S. Polisportiva Olimpia) ha promosso sin dal 1995 il Basket Acquatico/Splash Basket con il Patrocinio e Collaborazione del C.P. C.O.N.I. di Catanzaro e successivamente con il Patrocinio e sostegno di numerosi altri Enti sportivi e pubblici (vedi cronistoria Basket Acquatico allegato A.)
La promozione della nuova disciplina, ideata nell’attuale configurazione dal prof. Rizzuto Francesco Presidente della FISBA, docente ordinario di educazione fisica ed incaricato per l'insegnamento della pallacanestro negli anni 2003 e 2004 presso la facoltà di scienze motorie dell'Università Magna Grecia di Catanzaro Allenatore FIP e formatore della Federazione Italiana Pallacanestro nelle Scuole Medie IA e IIA, è stata realizzata con sistematiche iniziative finalizzate alla diffusione della pratica sportiva, partendo dalla concreta sperimentazione effettuata originariamente sul territorio calabrese.
La Federazione Italiana Sport dell’Acqua ha promosso sin dal 2002 (*) Waterbasket Pinnato e senza pinne (soltanto la versione pinnata, fa parte oggi della FIPSAS dalla quale ha ottenuto il riconoscimento ufficiale), nella versione senza pinne la FISDA, ha promosso campionati e incontri internazionali, ha 12 delegati regionali, un Consiglio eletto e un consistente numero di società affiliate.
-che in maggio 2004 il Presidente della FISDA sig. Fabio Frandi ed il Presidente della FISBA prof. Francesco Rizzuto a seguito comunicazioni verbali e scritte (successivamente) e successivo incontro a Firenze, sancivano di proporre alle autorità competenti (C.O.N.I.) il progetto del basket acquatico ai fini del riconoscimento quale nuova disciplina sportiva
TUTTO CIO’ PREMESSO
Vista la Delibera N. 1245 del 03 giugno 2003 concernente il regolamento dei riconoscimenti ai fini sportivi delle discipline associate e delle Federazioni sportive ed in modo particolare art. l comma 5 recante "in caso di sussistenza di più organizzazioni afferenti alla nuova disciplina sportiva il CONI inviterà le parti ad unificare e costituire un unico soggetto federativo”
CONSIDERATO
-che la Federazione Italiana Sport dell’Acqua - FISDA e la Federazione Italiana Sportiva Basket Acquatico - FISBA in giugno 2004 hanno convenuto di presentare istanza congiunta al CONI per il riconoscimento del Basket Acquatico quale N.D.S. e/o Disciplina Associata nella Federazione Italiana Pallacanestro
CONVENGONO IL SEGUENTE ACCORDO
OBIETTIVO
La Federazione Italiana Sportiva Basket Acquatico - F.I.S.B.A. e la Federazione Italiana Sportiva Giochi Dell'Acqua- F.I.S.D.A. determineranno la Fusione di un'unica Federazione, che promuoverà il Basket Acquatico in ambito nazionale ed internazionale in armonia con la carta olimpica e tutte le attività acquatiche attinenti, atte a raggiungere gli scopi istituzionali, comprese le deliberazioni del CIO e del CONI e delle Federazioni Internazionali Riconosciute dal GAISF e del CIO, ove esistenti (art,2 comma 4  regolamento CONI).
Firenze, 15 luglio 2004

FIRME
Fabio Frandi (Presidente FISDA)



Franco Rizzuto (Presidente FISBA)
(*)Dicasi anno 2003 e non anno 2002
