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 VERBALE DI  MODIFICA STATUTARIA DI ASSOCIAZIONE SPORTIVA POLISPORTIVA OLIMPIA IN FEDERAZIONE SPORTIVA.

REPUBBLICA ITALIANA

L'anno duemilaquattro, il giorno dodici del mese di ottobre 

in Catanzaro, Corso Mazzini 74, alle ore  sedici 

12 ottobre 2004

Innanzi a me Dott. Gianluca Perrella, Notaio in Catanzaro, iscritto nel Collegio dei Distretti Notarili Riuniti di Catanzaro, Crotone, Lamezia Terme e Vibo Valentia, senza l'assistenza dei testimoni  rinunzia espressa  con il mio consenso della infracostituita Parte, avente i requisiti di legge, è comparso:

Il signor Francesco Rizzuto, nato a Catanzaro l'11 settembre 1949, ivi domiciliato in Larghetto Spirito Santo n.3, insegnante, codice fiscale comunicato RZZ FNC 49P11 C352U, della cui identità personale io Notaio sono certo, il quale dichiara di intervenire in qualità di  Presidente del Consiglio Direttivo della Associazione Sportiva Polisportiva Olimpia, con sede in Catanzaro Larghetto Spirito Santo n.3 Pal.Proto, codice fiscale 97014690792, affiliata alla Federazione Italiana Pallacanestro e all'Ente di Promozione U.S. ACLI, e mi dichiara che, in questo luogo e giorno alle ore 15,30 è stata convocata,  mediante avviso consegnato a tutti gli associati l'Assemblea della predetta Associazione al fine di discutere e deliberare,  sul seguente ordine del giorno: 

1) Trasformazione degli scopi dell'associazione per costituire la FEDERAZIONE ITALIANA SPORTIVA DI BASKET ACQUATICO in sigla «FISBA»;

2) Adozione di un nuovo testo di statuto.

3) Adozione regolamento tecnico di gioco e logo

Mi invita, pertanto, a redigere il verbale dell'Assemblea stessa, ed io Notaio a ciò aderendo do atto di quanto segue:

Assume la Presidenza dell'assemblea, su unanime designazione dei presenti, il signor Francesco Rizzuto, nella sua qualità di Presidente del Consiglio Direttivo, il quale constata::

che  presenti e per deleghe sono intervenuti  tutti i soci dell'Associazione Sportiva Polisportiva Olimpia nelle persone  oltre di se medesimo dei signori;

-  Manuela Torchia, nata a Catanzaro il 18 ottobre 1982;

- Maria Gentile, nata a Catanzaro il 9 novembre 1962;

 -  Elisa Gentile, nata a Catanzaro il 15 settembre 1961;

 -  Alberto Scerbo, nato a Catanzaro il 20 giugno 1958;

-  Gloriana Venturuzzo,  nata a Mantova il 21 luglio 1959;

 - Giuseppe Rubino, nato a Catanzaro il 14 luglio 1972:

  Vittorio De Franco, nato a Catanzaro il 22 maggio 1958;

- Ivan Rizzuto, nato a Catanzaro il 9 aprile 1977 , rappresentato dalla signora Maria Gentile per delega già acquisita agli atti sociali

-  Fabio Caloiero, nato a Longobucco (CS) l'8 gennaio 1975 rappresentato dalla signora Maria Gentile per delega già acquisita agli atti sociali.

- sono presenti per il Consiglio Direttivo, oltre a se medesimo (Presidente), i signori Gloriana Venturuzzo, Alberto Scerbo, Vittorio De Franco, Giuseppe Rubino, Manuela Torchia, Elisa Gentile e   Maria Gentile (Consiglieri);

- che pertanto la predetta assemblea è validamente costituita ed atta a deliberare su tutti gli argomenti posto all'ordine del giorno

Venendo alla trattazione dell' argomento all'ordine del giorno il Presidente espone all'assemblea che, come i presenti sono a conoscenza, l'Associazione Sportiva Polisportiva Olimpia ha promosso, sin dal 1995, la diffusione della disciplina sportiva denominata "Basket Acquatico" ideata da egli stesso sin dal 1986.

Dal 1986 fino al 1995 la disciplina è stata implementata ed ottimizzata mediante manifestazioni spontanee organizzate sulla spiaggia di Copanello in Comune di Stalettì.

Nel 1996, su  sua iniziativa  è stato costituito dal Comitato Provinciale CONI di Catanzaro, un gruppo di esperti composto da:

-Prof. Francesco Fratto, esperto CONI dei corsi di avviamento allo sport;

-Prof. Giuseppe Tropeano, esperto del nuoto e responsabile provinciale della Federazione Italiana Nuoto;

- dottor Francesco Comabariati del Centro di Medicina dello Sport di Catanzaro;

- Dal medesimo, ideatore del gioco ed esperto della pallacanestro, con la finalità di verificare la validità del gioco attraverso sperimentazioni e di elaborare il Regolamento ufficiale del gioco stesso.

Sulla base di dette regole a partire dal 1996,  ogni anno sono state organizzate e svolte manifestazioni di diffusione e pratica della disciplina sportiva  del Basket Acquatico con il patrocinio del Comitato Provinciale CONI di Catanzaro e Comitato Regionale Calabria, Comitato Provinciale e Comitato Regionale Federazione Italiana Pallacanestro, dell'Amministrazione Provinciale di Catanzaro o dalla Regione Calabria Assessorato Sport e Turismo, dei Comuni di Catanzaro, Stalettì, Lamezia Terme, Squillace e Soverato, dall'A.P.T. e da Varie Pro-Loco. Ha collaborato, inoltre, alle manifestazioni il Comitato Provinciale del Centro Sportivo Italiano e l'U.S. ACLI  e negli ultimi anni (2002/03/04) anche con il patrocinio del CONI, FIP e FIN Comitati Regione Calabria, dell'Assessorato Sport e turismo della Regione Calabria e dell' APT di Catanzaro.

Negli anni 1998 - 2000 il basket acquatico è stato oggetto di studio, congiuntamente ad altre discipline sportive acquatiche (nuoto e tuffi, pallanuoto ed altri giochi acquatici) nei corsi di formazione professionale di Animatore Turistico Sportivo (Ob. 1 Riqualificazione - Ob.3 Formazione) finanziati dall'Unione Europea e tenuti dall'Associazione Sportiva Polisportiva Olimpia, in base a regolare e formale affidamento da parte della Regione Calabria. In tale ambito è stata elaborata da parte dello stesso e con la consulenza e collaborazione del prof. Giuseppe Tropeano una dispensa didattica denominata "Il basket acquatico".

- Nell'estate 2002 sono stati realizzati:

a) Progetto promozionale del basket acquatico approvato dal CONI ROMA settore Promozione Sport e realizzato dal Comitato Provinciale di Catanzaro in collaborazione con A.S. Polisportiva Olimpia ed i lidi di Santa FE loc.Giovino (CZ Lido); lido e villaggio Guglielmo (Copanello-Stalettì); lido Pietragrande (Stalettì).

b) N.1 progetto promozionale del basket acquatico organizzato dall'A.S. Polisportiva Olimpia con il Patrocinio e la collaborazione del Comitato provinciale CONI di Catanzaro, dall'Assessorato allo Sport dei Comuni di Catanzaro, Squillace, Stalettì, Montepaone, Soverato e Lamezia Terme.

Nell'ottobre 2002 è stato siglato un protocollo d'intesa tra Amministrazione Provinciale di Catanzaro, Assessorato Sport Turismo Attività Produttive e CONI di Catanzaro un protocollo di concentrazione finalizzato al sostegno ed alla realizzazione del progetto basket acquatico in ambito provinciale, regionale, nazionale e comunitario.

Congiuntamente a tale iniziativa il CONI di Catanzaro ha istituito una commissione di esperti (della quale fanno parte  tecnici sportivi, medici, psicologi, giuristi) con il compito di elaborare la I^ Guida Tecnica del Basket Acquatico.

Nel febbraio del 2003 il basket acquatico è stato presentato dall'Associazione Sportiva Polisportiva Olimpia alla B.I.T di Milano c/o lo stend dell'Amministrazione Provinciale di Catanzaro.

Nel marzo del 2003 il Comitato Provinciale CONI di Catanzaro ha implementato la commissione di studio per l'elaborazione della I^ Guida tecnica del  Basket Acquatico interessando l'Università Magna Graecia di Catanzaro, la Facoltà di Scienze Motorie, il Centro di Medicina dello Sport, la F.I.N. e l'Ufficio Scolastico Regionale della Calabria.

Nell'estate del 2003 la disciplina sportiva del basket acquatico è stata promossa dall'Associazione Sportiva Polisportiva Olimpia in varie località di villeggiatura e camping estivi in collaborazione con: Catanzaro Servizi S.p.a. .- nell'ambito di un campus estivo presso la piscina Comunale di Catanzaro-; Basket Olimpic Club di Reggio Calabria - in occasione di un campeggio estivo tenutosi a Rossano; ASCI (Associazione Sportiva Culturale Internazionale) e C.O.P.E.C. in occasione del Trajan 2003 nel mese di luglio nella Città di Nettuno – Roma e nelle località turistiche di Catanzaro Lido, Copanello, Caminia e Noverato. A conclusione dell'attività promozionale nell'agosto del 2003 la Associazione Sportiva Polisportiva Olimpia ha organizzato il I° Torneo di basket acquatico under 16 in collaborazione e con il patrocinio di: CONI Comitato Provinciale di Catanzaro e Regionale Reggio Calabria; F.I.N. Comitato Provinciale Catanzaro e Comitato Regionale Calabria, U.S. A.C.L.I., vari Enti Pubblici territoriali.

L'attività di promozione del 2003 ha interessato oltre 7.000 atleti.

La commissione tecnica considerato l'excursus del basket acquatico, considerate le osservazioni sistematiche e le rilevazioni tecniche effettuate durante le manifestazioni le sedute di allenamento le pecularietà tecniche del gioco ed il fudibeto positivo delle numerose utenze sportive che nel corso degli anni ha evidenziato notevole interesse sia all'attività amatoriale che competitiva che all'attività competitiva del basket acquatico, ritiene che il basket acquatico per le giuste potenzialità può essere proposto al CONI per il riconoscimento quale Nuova Disciplina Sportiva.

Ancora in data 23 gennaio 2004, c/o la sede del Comitato Provinciale CONI di Catanzaro  alla presenza del Presidente Avvocato Antonio Sgromo, è stato realizzato un incontro tra i rappresentanti dell'.A.S. Polisportiva Olimpia ed i rappresentanti di Enti pubblici (Assessorati allo Sport Turismo ed Attività Produttive della Regione Calabria ed Amministrazione Provinciale di Catanzaro; Assessorati alla Formazione Professionale e Lavoro della Regione Calabria e dell'Amministrazione Provinciale di Catanzaro; Assessorato Sport Pubblica Istruzione del Comune di Catanzaro) al fine di patrocinare e sostenere l'attività promozionale divulgativa del basket acquatico.

Tutti i rappresentanti degli Enti pubblici hanno espresso parere favorevole per l'iniziativa, dichiarando la loro volontà a patrocinarla e finanziarla e formalizzando un accordo di programma.

Nell'ambito dell'attività di promozione della disciplina sportiva basket acquatico nel corso del 2004 sono state effettuate le seguenti iniziative:

Febbraio 16/17 (Torino) - presentato dall'Assessorato allo Sport e Turismo dell'Amministrazione Provinciale di Catanzaro e dall'A.S. Polisportiva Olimpia il progetto "giocare il basket acquatico» in occasione della I^ Conferenza Nazionale delle Province Italiane sullo Sport.

Marzo 20/28 (Bari) - presentato dall'Assessorato allo Sport e Turismo dell'Amministrazione Provinciale di Catanzaro e dall'A.S. Polisportiva Olimpia il progetto "giocare il basket acquatico» in occasione della Fiera del Levante Expo Internazionale dello Sport Turismo e Tempo Libero.

Maggio 21 (piscina comunale di Catanzaro) - in occasione della giornata conclusiva del progetto scolastico "nuoto integrazione in acqua", su iniziativa del Comune di Catanzaro e Provincia di Catanzaro (Assessorati allo Sport) e con la collaborazione del M.I.U.R. - Centro Servizi Amministrativi (coordinamento educazione fisica e sportiva di Catanzaro), Catanzaro Servizi S.p.a. ed A.S. Polisportiva Olimpia, sono stati realizzati momenti promozionali dimostrativi del basket acquatico coinvolgendo gli alunni delle scuole elementari presenti.

I giochi sono stati coordinati dal Prof.Francesco Rizzuto e dalla prof.ssa Bruna Badolato, docente di ruolo presso l'Istituto Magistrale "De Nobili" di Catanzaro, consulente sportivo del I° Circolo didattico di Catanzaro ed istruttrice nazionale minibasket (partecipanti N.30 maschili/Femminili).

Dal 21 al 23 maggio e dal 31 maggio al 2 giugno - in occasione, rispettivamente del I° Campus 2004  "Trofeo Topolino" organizzati dalla Federazione Italiana Pallamano - Comitato Regionale Calabria - sono stati organizzati momenti promozionali di basket acquatico in forma di animazione sportiva (250 partecipanti maschili/femminili).

Nei giorni 5 e 6 giugno (quest'ultima, giornata europea dello sport) - è stato organizzato dall'.A.S. Polisportiva Olimpia l'evento promozionale dimostrativo "3C3 beach and splash basket" c/o la struttura sportiva dell'A.S. Nuoto di Lamezia Terme, con il Patrocinio: Amministrazione Provinciale di Catanzaro, Assessorato Sport e Turismo; CONI, Comitato Regionale Calabria e Comitato Provinciale Catanzaro; FIP, Comitato Regionale Calabria e Comitato Provinciale Catanzaro; US ACLI, Comitato Provinciale di Catanzaro.

Hanno partecipato: rappresentative dell'Istituto Tecnico Commerciale "B.Grimaldi" di Catanzaro, Istituto comprensivo Marcellinara, Squalo Team di Lamezia Terme, A.S. Nuoto Lamezia Terme, A.S. Polisportiva Olimpia, A.S. Nuoto Lamezia 2.

Partecipanti n.120 (maschili/femminili).

Presente Emanuele Idini, ex azzurro, campione italiano nuoto, che congiuntamente ad altri atleti esperti del nuoto si sono esibiti in momenti spettacolari del basket acquatico.

Nel periodo giugno-luglio 2004 tra il presidente dell'A.S. Polisportiva Olimpia il signor Francesco Rizzuto ed il presidente dalla F.I.S.D.A. il signor Fabio Frandi sono intercorsi colloqui ed incontro atti a determinare una collaborazione congiunta alla promozione del basket acquatico, i cui dettagli organizzativi saranno definiti dopo la costituzione della Federazione Italiana Sportiva Basket Acquatico.

In data 29 luglio C/O la "Sala dei Lampadari" del Comune di Reggio Calabria in occasione della presentazione del Torneo Internazionale di Pallacanestro "Enzo Micali" organizzato dalla Federazione Italiana Pallacanestro è stato presentato anche il progetto "Giocare il basket acquatico", alla presenza di rappresentanti stampa nazionale, e presenti il Sindaco di Reggio Calabria, il Presidente Nazionale ed il Presidente Regionale della Federazione Italiana Pallacanestro, il Presidente del C.O.N.I. Comitato Regionale Calabria, il Consigliere Nazionale FIP della Regione Calabria, l'Assessore allo Sport del Comune di Reggio Calabria, il Segretario e Maestro dello Sport del CONI Comitato Regione Calabria,  e numerose altre autorità sportive e politiche.

Nell'occasione è stato dichiarato l'interessamento della Federazione Italiana Pallacanestro alla nuova disciplina del basket acquatico per le sue peculiarità che senz'altro potranno incrementare il movimento del basket.

Successivamente in data 7 e 8 agosto 2004 c/o la piscina dello stabilimento l'OASI di Reggio Calabria, l'A.S. Polisportiva Olimpia CZ in collaborazione con la SS. LUMAKA Mini e Basket di R.C. e la SS. Rarenantes di R.C. e con il Patrocinio del C.O.N.I. C.P. e C.R., della F.I.P. C.P. e C.R., dell'U.S. ACLI, dell'Amministrazione Provinciale di Catanzaro Sport e Turismo ha organizzato un incontro dimostrativo competitivo di basket acquatico tra una rappresentativa di Catanzaro ed una rappresentativa di Reggio Calabria, successivamente, ha favorito momenti di gioco e sport a favore dei turisti e villeggianti dello stabilimento con il coinvolgimento di animatori sportivi.

Ancora, l'A.S. Polisportiva Olimpia ha collaborato con il villaggio Faro Punto Stilo di Guardavalle (CZ) e lo stabilimento BEACH FOR FAN di Vibo Marina per l'organizzazione di giochi ed incontri competitivi di basket acquatico.

L'incontro competitivo di basket acquatico che si è svolto a Vibo Marina c/o lo stabilimento BEACH FOR FAN è stato ripreso da PIERRE (Reti/TV) e trasmesso in diretta su Radio Onda Verde e successivamente sulle Reti/TV: Telespazio (1^ e 2^ Rete); Ten (Teleuropa Network); RK (Rete Kalabria); TR (Tele Reggio).

Manifestazioni e tornei del basket acquatico organizzati sin dal 1995 ad oggi sono stati ampiamente pubblicizzati a mezzo stampa.

Non appena sarà formalizzata la costituzione della Federazione Italiana Sportiva del Basket Acquatico, sarà attivato un corso nazionale di formazione per animatori sportivi del basket acquatico al quale saranno ammessi a partecipare tecnici e/o operatori delle varie società affiliate alla F.I.S.B.A., nonché sarà organizzato il I° Campionato Nazionale di Basket Acquatico con il coinvolgimento delle rappresentative di almeno SEI Regioni Italiane.

La suddetta Commissione ha ultimato i suoi lavori redigendo: il regolamento del gioco, lo statuto della FEDERAZIONE ITALIANA SPORTIVA DI BASKET ACQUATICO ed il logo della Federazione.

Per quanto sopra si rende necessario procedere alla modifica degli scopi sociali dell'Associazione Sportiva Polisportiva Olimpia per costituire la FEDERAZIONE ITALIANA SPORTIVA BASKET ACQUATICO, in forma abbreviata "F.I.S.B.A.".

L'assemblea dei soci, preso atto della relazione del presidente, esaminata la documentazione a supporto di quanto dallo stesso affermato, all'unanimità

DELIBERA :

 A) Di modificare  lo statuto della Associazione Sportiva Polisportiva Olimpia e, che assumerà le vesti della Federazione Sportiva sotto la seguente denominazione FEDERAZIONE ITALIANA SPORTIVA BASKET ACQUATICO, in forma abbreviata F.I.S.B.A..
La Federazione avrà sede in Catanzaro Larghetto Spirito Santo n.3 Pal.Proto.

Lo scopo della federazione è quello previsto dall'art.1 dello statuto sociale di cui appresso.

Le norme che regolamenteranno la vita della Federazione sono contenute nello statuto sociale che  dopo la completa ed esaustiva lettura da parte del Presidente si allega al presente atto sotto la lettera «A» per formarne parte integrante e sostanziale.

Il Presidente altresì dà lettura all'assemblea del Regolamento del Gioco del Basket Acquatico ed invita la stessa all'approvazione dello stesso.

L'assemblea, all'unanimità

DELIBERA 

B) di approvare il suddetto regolamento che si allega al presente atto sotto la lettera «B».
Il Presidente altresì sottopone all'assemblea il Logo della Federazione ed invita la stessa ad approvarlo.

L'assemblea, all'unanimità 

DELIBERA:

 C) di approvare il Logo della Federazione che si allega al presente verbale sotto la lettera «C».

D)  di provvedere alla nomina degli organi Federali ed alla stesura del Regolamento Organico e del regolamento esecutivo in una prossima riunione.

Pertanto allo stato, gli organi sociali sono confermati nella loro attuale composizione con i poteri necessari a favorire ed attuare la completa transizione conseguente alla trasformazione oggi deliberata.

Non essendovi altro da deliberare l'assemblea viene sciolta essendo le ore  sedici e minuti quarantacinque .

Imposte, tasse e spese del presente atto e delle dipendenti formalità cedono a carico della Associazione.

Il Comparente mi dispensa dalla lettura degli allegati  

Richiesto, ho ricevuto il presente atto scritto da persona di mia fiducia da me Notaio su  quattro fogli per pagine quattordici  sin qui, che ho letto, al Comparente il quale approva.

F.to:

Francesco Rizzuto

Gianluca Perrella

